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Peter Stamm: Scheitern der Liebesbeziehung 
 

Zu welchem Zeitpunkt der Beziehung erwartet der 
Sachbuchautor keine Resonanz von Agnes und 

zeigt das auch? 
 
 

 
Wann und warum ändert sich sein Verhalten? 
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Bei dem Ausflug in den Park, als der Mann seine 
Freundin beim Schlafen beobachtet und sie 

daraufhin fest an sich drückt und küsst  
(Vgl. S. 59) 

 
Nach dem Ausflug beginnt er eine demütigende 
Abhängigkeit, in der er sich selbst wie nur „ein 
halber Mensch“(S. 61) vorkommt, zu verspüren 

(Vgl. S. 61). 
Dementsprechend genießt er die Freiheit, die er 
zurückerlangt, als er mit seiner Geschichte in die 
Zukunft vorstößt und davon ausgeht, dass „Agnes 

[sein] Geschöpf“ (S. 62) ist. 

Peter Stamm: Scheitern der Liebesbeziehung 
 

Warum bittet Agnes ihren Freund eine Geschichte 
über sie zu schreiben? 
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Um zu sehen, wie sie wirklich ist und was er von 
ihr hält (Vgl. S. 50). 

 
Es gibt kein Bild, auf dem man sieht, wie sie 

wirklich ist, Geschichte soll ein Porträt sein (Vgl. 
S. 48). 

Peter Stamm: Scheitern der Liebesbeziehung 
 

Wo lernt der Sachbuchautor Louise kennen? 
 

Wann und wo kommt es zu Intimitäten? 
 
 

Was entgegnet der Sachbuchautor der Frau, als 
sie ihm klar macht an einer Beziehung interessiert 

zu sein? 
 

Was wirft Louise ihm vor? 
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Auf der Halloween-Feier von Amtrak 
 

Nach der Trennung von Agnes (November), im 
Archiv der Pullman Leasing (Vgl. S. 106) & 

an Silvester in ihrem Appartement (Vgl. S. 145) 
 

„Agnes ist wieder da“ (S. 146) 
 

Nicht offen zu sein und dass er sie „von Anfang 
an in [eine] Schublade geworfen“ (S. 147) hat 
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Welches Ereignis führt zur Trennung der 
Protagonisten? 
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Schwangerschaft von Agnes (die 
Zukunftserwartungen stimmen nicht mehr 

überein) (Vgl. S. 89) 
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Wann hat der Mann das Gefühl, Agnes betrogen 
zu haben? 

 
 

Wofür ist sein Gefühl eine Antizipation? 
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Als er mit Louise spricht 
(obwohl er mit Agnes zu der Zeit nicht zusammen 

ist, hat er ein schlechtes Gewissen) 
 

Auf die Silvesternacht, in der er Agnes mit Louise 
betrügt 
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Peter Stamm: Scheitern der Liebesbeziehung 
Wie kommt es dazu, dass Agnes einen 

Teddybären kauft? 
 
 
 
 

Und diesen am selben Tag wieder entsorgt? 
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Agnes tröstet sich nach der Fehlgeburt mit der 

Geschichte, in der das Kind auf die Welt 
gekommen ist  verliert dabei aber den 

Realitätsbezug. (Vgl. S. 117) 
 

Als Agnes feststellt, dass es „eine Lüge“ (S. 119) 
ist, entsorgt sie die für das fiktive Kind gekauften 

Gegenstände. 
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Was beschreibt der Autor in dem Schluss, den er 
für den einzig wahren hält?  

 
 

Was macht Agnes, nachdem sie diesen gelesen 
hat?  

 

Peter Stamm: Scheitern der Liebesbeziehung 
 

Der Schluss beschreibt ihre Fahrt nach Willow 
Springs und ihr Eins-Werden mit dem Schnee 

(=Erfrieren), also ihren Selbstmord (Vgl. S. 151-
152) 

Agnes verschwindet, nachdem sie diesen Schluss 
gelesen hat, aus der Wohnung und nimmt nur ihre 

Jacke mit (Vgl. S. 152-153) 
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Woran kann man erkennen, dass Agnes unfähig 
ist, eine reife Liebe zu führen? 
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 Genießt es durch ihren Freund definiert zu 
werden und erfüllt seine „Befehle“ mit 
Freude (Vgl. S. 63) 

 Partner hat großen Einfluss auf ihre 
Gemütslage (Vgl.  S. 44) 

 Versuch sich über ihren Partner zu 
definieren oder sich von ihm definieren zu 
lassen (Vgl. S. 48) 
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Welche drei Punkte sprechen gegen den Punkt 
„Leben“? 

 

(Leben: sich öffnen und was einströmt zu 
akzeptieren, anzunehmen, zu lieben. 
Entscheidung gegen Liebe = gegen Leben!1 ) 
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1. Geschichte: Hemmt ihn, er reagiert verschlossen 
und lässt Ereignisse nicht mehr in sich 
einströmen (Vgl. S. 63). 
Will Zukunft planen und bestimmen (Vgl .S. 62) 
 

2. Schwangerschaft: Der Mann ist auf die 
Geschichte fixiert und der Realität gegenüber 
verschlossen, drängt Agnes zur Abtreibung 
= Entscheidung gegen Liebe und das Leben!!!  
 

3. Verschlossenheit gegenüber Neuem: 
Er ist nicht bereit Agnes an Halloween zu 
begleiten und Umzug unvoreingenommen auf 
sich wirken zu lassen (Vgl. S. 83), wirft 
Menschen „von Anfang an in (…) [Schubladen]“ 
(S. 14) 
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